

清教徒之约

《约翰·麦克阿瑟文集》

这是真的吗？真得救的十一项圣经试验法（2）

5. 你热切期待基督再来吗？

既然这新生命是永恒的，那么你热切期待基督再来吗？紧接着在《约翰一书》中，我们看到了救恩的第五项测验：“亲爱的弟兄啊，我们现在是上帝的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道主若显现，我们必要像祂，因为必得见祂的真体。凡向祂有这指望的，就洁净自己，像祂洁净一样”（约壹3:2-3）。你若是真基督徒，你心里必有一个指望，并且你的指望必专注基督再来。这个指望必洁净你的生命。

你爱基督，以致你热切期待祂再来，使你面对面看到祂，像祂一样吗？圣经告诉我们，基督再来是基督徒蒙福的指望和至大的喜乐。《罗马书》8章说，一切受造之物，都叹息期待上帝的儿女彰显荣耀。《约翰一书》3章论到基督再来包含了三件事：基督显现，我们看见祂，我们立刻像祂一样。

保罗说，“我们是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。祂要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和祂自己荣耀的身体相似”（腓3:20-21）。你盼望基督再来吗？你鄙视留在你败坏肉体中的罪恶，渴望像基督一样吗？你可以感觉到保罗的振奋言谈吗？他说，“我们既有属土的形状，将来也必有属天的形状”（林前15:49）。

盼望基督再来具有道德上的能力，因为约翰说，持有这盼望的人能得以洁净。保罗同样向提多指出，“因为上帝救众人的恩典已经显明出来，教训我们除去不敬虔的心和世俗的情欲，在今世自守、公义、敬虔度日，等候所盼望的福，并等候至大的上帝和我们救主耶稣基督的荣耀显现”（多2:11-13）。这是明智的盼望导致明智的生活。这不是一种无节制的盼望，以致你不须为你在世上的责任负责。所谓全神贯注天上的事，以致你在世上一无是处，这是自相矛盾的说法。盼望有基督的样式，将促使你与他人来往并实践上帝预备叫你做的事时，更有基督的形象。

倘若你知道你渴望耶稣基督再来，那么这就是救恩的凭据，也表明了内在的新性情，这性情就是渴望从罪恶身子中得释放，成为基督的完全样子。倘若你有这种圣洁的渴望和情操，那么你就通过了一项表明你永恒救恩真实性的重要试验。

6. 你看到你生活中的罪恶样式正在减少吗？

另一个体现圣洁情操的，就是罪恶样式正在减少。《约翰一书》3章4至10节清楚说出了第六项试验：“凡犯罪的，就是违背律法；违背律法，就是罪。你们知道主曾显现，是要除掉人的罪，在祂并没有罪。凡住在祂里面的，就不犯罪；凡犯罪的，是未曾看见祂，也未曾认识祂。小子们哪，不要被人诱惑。行义的才是义人，正如主是义的一样。犯罪的是属魔鬼，因为魔鬼从起初就犯罪。上帝的儿子显现出来，为要除灭魔鬼的作为。凡从上帝生的就不犯罪，因上帝的道存在他心里，他也不能犯罪，因为他是由上帝生的。从此就显出谁是上帝的儿女，谁是魔鬼的儿女。凡不行义的不属上帝。”

未破碎的犯罪样式就是未得救之人的特征。不论一个人如何宣称成了基督徒，倘若他（或她）持续犯罪，那么这只不过是一个宣告，不是真实的。你成了基督徒，犯罪的样式就已破碎，新的样式就已出现。

圣洁情操就取而代之。这是否意味着你生活中就没有罪了吗？不是的，因为你未得赎的肉体还存在着。这是说你越追求圣洁的敬虔情操，就越减少犯罪。

罪作为一种生活样式无法与救恩相容。这是因为经历救恩就是要经历从某些东西中得到拯救，那某些东西就是罪。倘若一个人从罪中得到拯救之后还持续犯罪，那就意味着这人的救恩是无效的。所以，约翰谈到基督的工作，就是要证实救恩是何等的有效。

约翰首先以谈论“犯罪之人和违背律法”（4节）开始，接着他指出“主曾显现，是要除掉人的罪”（5节）。若说某人已经有了基督在他（或她）身上拯救的工作，而那人却仍继续活在相同的罪恶样式中，这说法就否定了基督降世是要除罪的目的。持续犯罪与基督在十字架上的工作毫不相称。倘若一个得救的人继续犯罪，就意味着基督受死，虽然在永恒中有一些功效，但事实上最终是无效的。赶快消除这种思想吧！基督受死起了非常有用的目的，不仅除掉了信徒的罪恶刑罚，而且也除掉了信徒生活中的罪恶样式。

约翰接着谈论基督透过信徒与祂联合的工作，“凡住在祂里面的，就不犯罪”（6节）。这不是说真基督徒绝不犯罪，因为约翰刚刚说过，“我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了”（约一1:8）。相反，约翰在3章接下来的两节经文中解释说，“行义的才是义人，正如主是义的一样；犯罪的是属魔鬼”（7-8节）。《约翰一书》前后一致都劝诫我们不要持守罪恶的样式。

现在容我清楚解释一些事。我经常收到一些苦恼的基督徒来信，他们怀疑自己的救恩，因为他们似乎无法破碎一个犯罪或不良的习惯。经常他们叙说最多的是关于抽烟、暴食和手淫。他们担心与这些事情争战，就意味着他们会陷入犯罪的样式中。但约翰并没有说，一个人的生活中经常发生一项特别的罪，就意味着这人是失丧的。相反，约翰清楚说明他的意思是，真信徒不可违背律法（约一3:4）。此处希腊文的用语是anomia，字面意思是生活仿佛没有律法。厌弃上帝权威的人，既不在乎上帝对他的习惯的想法，也显然不是基督徒。

然而，基督徒与上帝的关系却完全不同于非基督徒。基督徒不再是罪的奴仆，而是献上自己作了主的奴仆（罗6:14, 17-18）。真基督徒仍会犯罪，甚至可能会经常犯罪，但经常犯罪不同于从事犯罪。在《约翰一书》中，我们晓得，真基督徒会经常犯罪，但不会从事犯罪。

为什么是这样呢？因为真信徒是“住在主里面的”（约一3:6）。基督受死不仅除掉了我们的罪，而且祂在我们里面的生命还持续破碎着罪恶的样式。所以我们在思想上、言语上和行为上，不再像我们得救之前那样持久犯罪。我们现在可以选择行善。倘若我们觉得我们正在犯罪，违背了我们里面想要行出的善，我们就如同保罗在《罗马书》7章讲述的情况（保罗与此有极大的关系）。此外，因为基督永远同在，我们的挣扎也会随着时间流逝减少。我们总会对罪有强烈敏感，在我们生活中的罪恶样式就会减少，正如我们看到的，这是约翰提出的一项得救信心试验。基督与我们联合同住，为我们预备了一个新的样式，就是义的样式。

然而，罪恶样式却表明了是与魔鬼联合的：“犯罪的是属魔鬼，因为魔鬼从起初就犯罪。上帝的儿子显现出来，为要除灭魔鬼的作为”（约一3:8）。魔鬼除了犯罪之外什么也没有。凡与魔鬼有关的就是罪人。基督降临，通过拯救被罪奴役的人就除灭了魔鬼的作为。这意味着凡被拯救的人，就不会继续留在他们从前的状况中，因为犯罪的习惯样式就显明还未曾实际得着拯救。否则，宣告归信就是诋毁基督，因为那种宣告意味着基督的死并没有成就祂着手所做的——通过把祂子民从罪恶拯救出来除灭魔鬼的作为。

此外，“凡从上帝生的就不犯罪，因上帝的种存在他心里，他也不能犯罪，因为他是由上帝生的。从此就显出谁是上帝的儿女，谁是魔鬼的儿女。凡不行义的不属上帝”（约一3:9-10）。信徒已经由圣灵更新重生了。上帝栽种的种子就是新种类、新生命原则、新性情。就像一粒种在地里的种子结出明显的生命果实，上帝的种子也在我们里面结出破碎罪恶样式的公义生命。绝不要担忧，这种子不会枯死；因为上帝的圣言告诉我们，这种子是不能朽坏的（彼前1:23）。信徒是由上帝的灵所生的，就不能持续犯罪。

约翰对我们生活中的罪恶，恰当给出了四个方面的分析：基督受死成全的工作，基督持续在信徒里面的生命，基督除灭魔鬼的作为，圣灵的重生工作。你可以看到每一个方面都是破碎罪恶习惯样式的。这对你个人来说意味着什么呢？倘若你晓得你生活中的罪恶样式减少了，那么这就是圣洁情操的凭据。上帝的儿女与魔鬼的儿女之间截然不同，就像约翰所说的“显出”（10节）。倘若你行义，你就是属上帝的；倘若你不行义，就不是属上帝的。倘若你明白你胜过了生活中的罪恶，倘若你明白义的动机、义的渴望、义的言语、义的行为，即使你没有完全成为本该成为的样子，但非常清楚你不是从前的样子了，那么你就拥有永生，就享受它吧。

7. 你爱其他基督徒吗？

在《约翰一书》3章10节中，约翰提到了两个明显的事实。一个是我们刚刚看到的，“凡不行义的不属上帝”；另一个是“不爱弟兄的也如此。”要详述这一点，我们就要回到一段关键的经文，那是在我们循序渐进学习《约翰一书》中还未分享的一段经文，“人若说自己在光明中，却恨他的弟兄，他到如今还是在黑暗里。爱弟兄的，就是住在光明中，在他并没有绊跌的缘由；惟独恨弟兄的，是在黑暗里，且在黑暗里行，也不知道往哪里去，因为黑暗叫他眼睛瞎了”（约一2:9-11）。

你说你行在光明中（或者你曾见过那光），也就是宣告你是基督徒。那么，你的生活就要清楚显出基督生命的一些样式。爱身边的基督徒就是一个非常基本的样式。与基督相交就意味着在经历爱、传递爱。倘若你宣称你是基督徒，却不爱其他基督徒，那么你的宣称就是虚假的。其实，你正行在黑暗中，而不是行在光明中。

信徒会很自然的爱身边的基督徒。如同保罗对帖撒罗尼迦教会说，“论到弟兄们相爱，不用人写信给你们，因为你们自己蒙了上帝的教训，叫你们彼此相爱”（帖前4:9）。尽管如此，保罗还勉励他们要“更加”彼此相爱（帖前4:10）。作为信徒，虽然我们爱别人还没有像我们应该爱别人的那样充足，但我们必须有爱别人的心。我们不需要让人教导爱，因为在我们新性情里，这爱是本能的、固有的和天生的。就像我们在《罗马书》5章5节中得知的，“圣灵已将上帝的爱浇灌在我们心里了。”

耶稣甚至也说到，“你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了”（约13:35）。我们基督徒的生活基本上就像彼得所说的，我们有能力“从心里彼此切实相爱”（彼前1:22）。这爱完全超越了情感，乃是带着忠实的责任、舍己的服侍、备至的关心。

所以，这里谈到的试验是：你显出了爱其他信徒的特征吗？倘若你宣称是基督徒，却没有从心里爱那些在教会里的人，或对他们的需要有实际的帮助，那么使徒约翰向你说的就是这些：“尽管你宣称行在光明中，但你仍行在黑暗里。”爱是属上帝生命的一个试验。这爱可以显明你已经从黑暗入光明了。《约翰一书》3章14至15节如此说，“我们因为爱弟兄，就晓得是已经出死入生了。没有爱心的，仍住在死中。凡恨他弟兄的，就是杀人的。你们晓得凡杀人的，没有永生存在他里面。”

你是真诚关心其他信徒呢，还是冷淡、心不在焉、满不在乎呢？你渴望提供援助满足他们的需要吗？凡

不关心其他信徒的，就是属灵的死亡，并且常常怀着怨恨。我们这个错综复杂的时代所显出的，与其说是刻薄敌视，不如说是全然自我中心的生活方式。凡总是专顾自己，根本不在乎别人所遭遇的，就是出于他们的父魔鬼，魔鬼“从起初就是杀人的”（约8:44）。然而，“主为我们舍命”，作为信徒“我们从此就知道何为爱”，与魔鬼杀人的特征完全相反。所以，“我们也当为弟兄舍命”（约一3:16）。

约翰把爱定义为“为别人做出牺牲，甚至可能舍命”。通常你遇到必须牺牲你的时间、财富和才能的时机时，你是如何回应的呢？当你发现一个人或一项事工落在困难中，而你能献上金钱、时间、祷告、物品、技能，或者怀着同情心聆听时，你为这样的时机感到欢快吗？

一般上你如何享受与其他信徒相交的特权呢？你期待与其他基督徒相交，与他们交谈，与他们分享，与他们谈论上帝的事，与他们学习真道，与他们祷告吗？你渴望在上帝的家里享用上帝赐给你的丰盛，并且又把这些丰盛应用到别人身上吗？这就是爱的凭据，因为约翰继续解释说，“凡有世上财物的，看见弟兄穷乏，却塞住怜恤的心，爱上帝的心怎能存在他里面呢？小子们哪，我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上”（约一3:17-18）。

请注意这种相爱的结果：“从此就知道我们是属真理的，并且我们的心在上帝面前可以安稳。我们的心若责备我们，上帝比我们的心大，一切事没有不知道的。亲爱的弟兄啊，我们的心若不责备我们，就可以向上帝坦然无惧了”（约一3:19-21）。透过你的爱心就可以确信你是基督徒，就可以确信你的信心是真实的。这段经文中，希腊文译为“安稳”（peitho）一词的意思是平定、镇定、平静和说服。倘若你晓得你在生活中有爱心，那么你真基督徒身份站在上帝面前，你就能镇定自若。

现在你的爱心是不完全的，但你仍是有爱心的。应当让这爱心支撑你的确信，因为约翰劝诫说，你的心或良心可能试图指控你，使你产生疑惑。败坏的肉体有能力与你的心思捣鬼。控告弟兄的撒但也会寻求利用这种倾向。倘若你晓得你在生活中有爱，那么无论你的心如何责备你，你都可以安稳。你也许会疑惑你的救恩，但上帝绝不疑惑，因为祂比我们的心大，又知道一切事情。

或许你正经历着疑惑，与你的确信正在争战，那么就当照着约翰所说的，回顾你生活中的爱，那就是根据舍己和仁慈的行为，查验你是否有爱其他基督徒的证据。倘若你生活中特有这些，你就当安稳镇定，因为无论你的心如何责备你，你都可以确信你的救恩。谴责的良心可以夺去你的确信，因为谴责的良心唯独看到失败。但上帝比你的良心大，祂看到却是你在基督里的信心。

使徒彼得三次不认基督之后，心里带着比我们任何人想象都糟糕的谴责。然而，耶稣亲自安慰他。耶稣连续三次温柔寻问彼得的忠心。无奈之下，彼得回答说，“主啊，你是无所不知的，你知道我爱你”（约21:17）。同样，我们可以以上帝在我们心中所看到的爱向祂倾诉。再次重申，这爱虽然不完全，但它仍在我们里面，而且会通过向别人舍己仁慈的行为彰显出来。耶稣吩咐彼得当通过照顾教会显出爱来。基督徒应当自然“向众人行善，向信徒一家的人更当这样”（加6:10）。你对身边基督徒的爱，就是基督徒的信心基准和信心的确据。应当丢弃上帝不责备而你的心却责备的事。